

中国科协第八次全国代表大会在京开幕

胡锦涛温家宝贾庆林李长春李克强贺国强周永康等到会祝贺
习近平代表党中央致祝词

新华社北京5月27日电(记者 徐京跃 吴晶晶)中国科学技术协会第八次全国代表大会27日上午在人民大会堂隆重开幕。党和国家领导人胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等到会祝贺。1300多名优秀科技工作者代表、肩负全国5800万科技工作者的重托出席这一盛会。

今天,人民大会堂洋溢着热烈喜庆的气氛。“中国科学技术协会第八次全国代表大会”的巨幅会标高挂在大礼堂主席台上方,中国科学技术协会会徽位于主席台正中。会场二楼阳台上悬挂着“高举中国特色社会主义伟大旗帜,团结带领广大科技工作者,为建设创新型国家、夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗”的巨型横幅。

上午10时,大会开幕。在热烈的掌声中,中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平代表党中央,作了题为《科技工作者要为加快建设创新型国家多作贡献》的祝词。他首先向中国科协八大的召开表示热烈祝贺,向在全国各条战线辛勤劳动的广大科技工作者致以崇高敬意和亲切问候。

(下转第二版)

王铁接受大河网“互动中原”推进中原经济区建设大型网络系列访谈专访时认为——

专业做事业余领导 “做”上下真功才会有发展实效



图为王铁接受大河网“互动中原”推进中原经济区建设大型网络系列访谈专访。

本报记者 吴菲 摄

本报讯(记者 吴菲)5月25日下午,市委书记王铁接受大河网“互动中原”推进中原经济区建设大型网络系列访谈专访,就5月20日在《河南日报》刊发的“加快领导方式转变推进中原经济区建设”一文进行深入解读,并与网友代表互动交流,畅谈经济发展和民生。

的工作信念,更是信阳的经验之谈、发展之路。这些年来,信阳就是通过实实在在的“做”才取得了显著的成绩。

就这个问题接受采访时,王铁说,说一万是个零,做一件是个一。因此,我们从“做”上下真功夫,善做、敢做、真做,才做出了经济社会巨大的发展,做出了城市发展的日新月异,做出了农村改革的日新月异,做出了干部改革的阳光流程,做出了作风建设的令行禁止。2010年全市经济总量达到1092亿元,城市居民人均收入超过1万元,农民人均纯收入超过5300元。城乡居民存款绝对数在全省是第四位,社会商品零售总额绝对数是全省第四。这两个指标一个“存”是出来的,一个是“买”出来的,没钱存不出来,没钱去买也没有这个指标,这是实实在在的。从城市到农村,从干部改革到作风建设,信阳方方面面都发生了变化,这一切都来自于做。在“做”上下了真功,大家收获了喜悦。在中原经济区建设中,在以后的发展中,信阳还要沿着这个主题认真地做下去,坚持不懈地做好,把一切事情办好,让党满意,让人民满意。

5月22日上午,“信阳红风暴”刮到上海滩时,王铁与周立波在东方明珠塔广场上大秀信阳红茶。(下转第二版)



5月27日下午,市长郭瑞民在广州亲切会见了深圳市社会组织总会会长、深圳市企业联合会、企业家协会常务副会长葛明一行,双方就信阳国际家居产业小镇项目的推进进行了沟通和交流。市长助理王勇出席会见。

本报记者 吴菲 胡瑜珊 摄

千言万语 不如一做

本报讯(信念)“学习了‘加快领导方式转变,推进中原经济区建设’十八谈·信阳篇《在“做”上下真功》及‘何平感言’《善做善成》之后,深受教育、启迪和激励。建设中原经济区关键在做,一语中的,就是在‘做’上下真功夫,真做、会做、做好,科学谋划做,坚定目标做,一往无前做。”光山县委书记文宗锋说。

懂得了成就任何事业“做”字是基础,“做”字是关键,千言万语,不如一做,“喊破嗓子,不如出样子”,任何一个地区的发展都是靠脚踏实地、真抓实干做出来的。实践证明,信阳“做”到了,而且仍然在继续“做”着。

文宗锋说,“十一五”期间,光山经济社会发展取得巨大成就,经济、政治、文化、社会、生态以及党的建设都迈上新的台阶,正处于蓄势待发、乘势而上的新阶段。面对“十二五”发展的新起点、新机遇、新任务,光山县委突出一个“做”字,团结一心,加压奋进,真抓实干,把全县广大干部群众的心思引导到干事创业、加快发展上来,把干劲和力量凝聚到实现“十二五”规划确定的宏伟蓝图上来,致力于开创科学发展、跨越发展的新局面。

(下转第二版)

倾力打造豫南商贸物流中心

——我市产业集聚区发展系列巡礼之浉河区篇

□本报记者 赵雪峰 向炜

站在金牛山107国道和312国道立交会的立交桥上,往东北方向放眼望去,只见昔日沉寂的低丘荒山到处机器轰鸣,土岗洼地被削低填平,一座座标准化厂房和办公大楼悄然耸起。“20多个大项目慕名入驻,合同金额

55.1亿元,完成固定资产投资26亿元,实现税收1.28亿元,新增就业人口14000人,集聚区新增建成区面积2.46平方公里,已有3个亿元以上、两个5000万元以上的项目建成投产。金牛物流产业集聚区仅用一年六个月就取得了如此显著的成绩。”浉河区委书记霍勇在谈到该区的金牛物流产业集聚

区建设和发展时,满脸自信和自豪。

准确定位

金牛物流产业集聚区位于信阳市中心城区西北部,园区南部已成为信阳市中心城区的一部分。集聚区距离市委、市政府所在地仅4000米,距离信阳火车站仅3000米,距离宁西铁路货运

编组站50公里,区位优势得天独厚。可谓“立中原而通八方,居腹地而达九州”,处在承东启西、南连北达的中心区域,东临沿海发达地区,西居中西部贸易前沿,已成为东西南北人流、物流的集散地。金牛物流产业集聚区正在成为一个北上中原、南下江南、东进吴越、西入陕川的商贸物流中心。

(下转第三版)



将农机购置补贴晒在‘阳光下’

光山县

本报讯(苏良博 吴正宇)近日,光山县兴农田间作业农机专业合作社院内喜气洋洋,人头攒动,一排排崭新的农业机械整齐排开,该县农机购置补贴集中发放活动在这里公开举行。仙居乡新民农机专业合作社理事长杨文虎高兴地说:“今年我们又买了2台拖拉机,3台插秧机,为别人代耕代种3万亩稻田的业务就有着落了。”近年来,光山县坚持公平、公正、公开的原则,采取有力措施,明确工作纪律,精心组织,实行阳光操作,切实保障广大购机农户的政策咨询权、自主购机权、价格谈判权,把国家强农惠农的农机购置补贴政策落到了实处。自2004年实施农机购置补贴政策以来,该县已累计发放中央财政农机购置补贴资金1554.27万元,资助农民购买新型农机具近万台(套),受益农户8000多户。

农机购置补贴政策的有效实施,带动了全县农机专业合作社的快速发展。目前,该县已成立农机专业合作社28家,注册资本3000多万元。同时,该县按照“打一场农机合作深化的硬仗”的要求,以服务“三农”为目标,抓项目,强服务,抓培训,强管理,不断推动农机规模化、产业化经营,不断提高农机的利用率和经营土地的能力。农机购置补贴政策的有效实施也促进了水稻生产的全程机械化,提升了农业的科技发展水平。该县农机局纪检书记张荣云介绍说,今年分配该县第一批农机购置补贴资金是560万元,通过农机购置补贴带动农民购置播种机12台,育秧硬盘12万张,新建育秧工厂3座,新增插秧机50台,插秧面积达到8万亩。

责编:徐立明 保仓 照排:江晨

商城县做好抗旱保收工作

本报讯(曾宪忠 李代龙)目前,商城县遭遇60年不遇的大旱,鲢鱼山水库库容仅剩1.6亿立方米,县内中小型水库基本干涸,农业生产告急。当前正值水稻插秧的关键时期,全县插秧面积只占计划面积的60%,秧苗均发黄干枯。为全力抗旱、确保粮食生产,商城县协调各部门全力以赴做好抗旱保收工作。

加大扶持力度。该县财政部门紧急调拨200万元抗旱资金,其中110万元用于购置灌溉机械,充分利用现有水源,最大限度满足春播供水需求;其余部分用于扶持农民补种耐旱作物。

调整种植结构。该县农业部门及时编印水稻、玉米等耐旱作物种植技术手册,联系购买种子,通

过电视广播、实地指导等方式提供技术服务,最大限度降低农业种植损失。

部门全力帮扶。该县县直各单位围绕抗旱工作大局,积极主动帮扶旱情严重的52个村开展抗旱保收工作,出钱出力,统筹解决抗旱用电、油用等问题,化解因抗旱出现的矛盾,做好群众思想工作,确保社会大局稳定。

抗旱保苗夺丰收

公开为民生 成果惠人民

——信阳工业城城东办事处党务政务公开工作管窥



□本报记者 常征 特约记者 付忠

成立于2004年的信阳工业城城东办事处系信阳工业城管委会派出机构,下辖刘洼、马岗、牌坊、袁寨、闵岗、邢台、祠堂七个行政村,负责对辖区内的经济发展、社会事务、开发建设、招商引资、科技文化等行政统一管理职能。辖区总人口21813人,面积73平方公里。现有

干部职工23人。近年来,城东办事处党工委遵循“公开为民生,成果惠人民”的思路,落实科学发展观,加强组织领导,完善监督机制,不遗余力狠抓党务公开、政务公开工作,规范公开内容,创新公开形式,充分保障广大人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权,最大限度地让人民群众参与、理解、支持项目建设,进一步提高了党员、群众参与社会事务管理

的能力,从而推动了党内民主,加强了党内监督,改善了党的领导方式和执政方式,广大党员、群众直接享受并行使民主权利和切实履行义务的氛围愈来愈浓。

公开为民生,思想认识再提升。“应该承认,政务公开这方面,我们是做过教训的,但是发生在2004年以前。尽管如此,2004年办事处成立后,党工委一班人引以为戒,未雨绸缪,采取诸多举措,目的就是确保党务公开、政务公开工作时时处处有人问、有人抓、有人管,形成上上下下齐心协力、齐抓共管的格局。”城东办事处党委书记邢玮介绍说。

(下转第三版)

以“做”为先 用转换提升落实“做”

本报讯(记者 张超)“说一千遍是个零,做一遍是个一。这句话说得太好了!”市房管局副局长邱春梅在学习“加快领导方式转变,推进中原经济区建设”十八谈《在“做”上下真功》后感慨不已:实干兴邦,空谈误国。工作靠干不靠说。今后,我们仍然要以“做”为先,用转换提升落实“做”。

邱春梅说,“十八谈”提出了一个概念:“要强化信阳的生态优势为经济发展强势,探索打造宜居宜业健康谷。”她认为,我市在承接沿海城市产业转移时,一项新的产业转移内容应引起我们的关注、研究并积极有效应对:那就是在承接一、二线城市房地产业转移中,做好它的优化升级工作。

邱春梅认为,目前,我市正成为房地产业转移的理想城市。由于国家宏观调控政策影响,一、二线城市陆续出台了限购令、限价令,房地产开发企业经营环境在大中城市并不理想,业主的购买需求也向三、四线城市释放。高铁的开通令信阳作为武汉、郑州“前庭后院”的区位优势进一步凸显。信阳宜居城市、休闲城市、山水园林城市、旅游城市等城市名片的吸引效应,令看重生活品质与品味的都市人心向往之。在搜房网所做的一次全国异地投资调查中,信阳成为河南最具购房潜力的城市。可以说,信阳承接房地产业转移恰逢其时。

“凡事预则立,不预则废”。邱春梅认为,做好信阳承接房地产业转移,需要我们拿出实干精神,在“做”上下真功,做到想做、真做、会做、做好,真正实现善做善成。在房地产业转移中,做好它的优化升级工作。

党务公开、政务公开,是贯彻落实科学发展观的重要举措,有利于凝心聚力,有利于反腐倡廉,有利于密切党群关系,对于进一步加强和改进党的建设具有重大意义。

纵观信阳工业城城东办事处的党务政务公开工作,既从服务于民生,又惠及了改革发展的最新成果,有效推进了决策的民主化和科学化,促进了党内民主和团结,促进了经济社会的科学发展。具体而言,首先是增强了党员干部的服务意识。党务公开使党工委工作面向群众,也置于群众的监督之下,能广开渠道听取群众的合理化意见、建议,使各项工作开展具有了更广泛的群众基础。其次,促进了党风廉政建设。“给党员群众一个明白,还干部一个清白”,减少了矛盾,同时领导干部的自律意识明显增强,思想作风、工作作风和生活作风明显转变。再次,保障了党员群众的民主权利。进一步

拓宽了党员群众民主管理、民主监督渠道,改善和密切了党群干群联系。党务政务公开不仅给党员群众提供了一个了解党内事务真实情况的窗口,而且提供了一个让广大党员群众表达意见的平台。

大力推行党务公开、政务公开,要坚持党要管党、从严治党的方针,进一步规范领导干部从政行为,确保党的先进性、促进基层党的工作科学化、制度化、规范化;要着眼于推行党内基层民主建设、尊重党员主体地位、保障党员民主权利、加强党内民主监督;要从讲党性、讲政治、讲大局的高度来认识。只要将党的执政理念融入为民、利民、惠民的具体实践,始终不忘群众冷暖,畅通沟通渠道,强化监督效果,防止权力滥用,加强自我约束,就一定能够不断提高党的基层组织的创造力、凝聚力和战斗力,为建设魅力信阳提供坚强的组织保障。

公开赢得“民声”

常征

拓宽了党员群众民主管理、民主监督渠道,改善和密切了党群干群联系。党务政务公开不仅给党员群众提供了一个了解党内事务真实情况的窗口,而且提供了一个让广大党员群众表达意见的平台。

大力推行党务公开、政务公开,要坚持党要管党、从严治党的方针,进一步规范领导干部从政行为,确保党的先进性、促进基层党的工作科学化、制度化、规范化;要着眼于推行党内基层民主建设、尊重党员主体地位、保障党员民主权利、加强党内民主监督;要从讲党性、讲政治、讲大局的高度来认识。只要将党的执政理念融入为民、利民、惠民的具体实践,始终不忘群众冷暖,畅通沟通渠道,强化监督效果,防止权力滥用,加强自我约束,就一定能够不断提高党的基层组织的创造力、凝聚力和战斗力,为建设魅力信阳提供坚强的组织保障。